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con la forma de un cuarto

P1) Considere un alambre homogéneo de masa M
de circunferencia de radio R. El alambre esta unido al
origen O por varas rectas ideales sin masa y de largo R
(representadas en la figura por rectas segmentadas).

El sistema puede oscilar en torno al punto O. La figura
muestra al alambre en un momento de su oscilacién en
el propio plano del alambre, donde « es el angulo que
forma la vertical con la bisectriz del angulo recto qué

forman las lineas segmentadas.
a) Determine la matriz de inercia del alambre respecto

de los ejes principales del solido y que tienen origen en
O (ver figura). b) Determine la distancia del centro Lx
de masa del alambre respecto del punto O. c) Escri-
ba la ecuacién del momento angular del alambre respecto del punto O y determine la
frecuencia de las pequenas oscilaciones del angulo o. d) Si ahora a =0y el sis?ma

- O .

oscila en torno al eje Y, determine la frecuencia de estas pequefias oscilaciones.
2>+

P2) Se sabe que F es conservativa y que Fy = Ax/(22(x* +y*)) yque F,=Ay/(
1?)). @ Determine F; y la energia potencial asociada a F. Explique con claridad.

P3) En la figura se ilustra un aro de forma semicircular de radio R, cuyos extremos A Yy
B se mantienen fijos a una estructura en reposo. El plano del arco es vertical.
A B
; \g

Una particula P de masa m se puede mover por es-
te aro. P esta unido a dos resortes, cada uno de los

cuales tiene su extremo unido a los puntos A 'y B (ex-

tremos del arco) respectivamente. Los resortes siguen

la forma del arco, siendo sus constantes elasticas k; y
. . k

k,, respectivamente y ambos tienen largo natural 7R/2. 1 !

Sea ¢ la posicién angular del anillo con respecto a la vertical (-7/2 < ¢ < w/2).

a) Construya el lagrangiano del sistema y obtenga la ecuacion del movimiento del ani-

llo. b) A partir de la ecuacion anterior obtenga ¢ como funcién de ¢. €) Calcule la

frecuencia w de pequefias oscilaciones de P.
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